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Кравчук Р.С.1 
 

Особливості формування асортиментної політики нафтопереробних 

підприємств 
 

Визначено особливості формування асортиментної політики нафтопе-

реробних підприємств, основною метою якої є визначення поточних і 

перспективних потреб в нафтопродуктах з урахуванням сировинних, 

технологічних і наявних фінансових та потенційних інвестиційних ресурсів 

підприємства та детерміновано чинники і критерії її ефективності. Також в 

статті розглянуто основні підходи до оцінки економічної ефективності 

асортиментної політики нафтопереробного  підприємства. 

The features of forming of assortment politics of oil-processing  enterprises are 

determined, the primary purpose of that is determination of current and perspective 

requirements in oil products taking into account, technological and present financial 

and potential investment sources of raw materials of enterprise and factors and 

criteria of  its efficiency are determined. Also in the article the basic points to the 

estimation of economic efficiency of assortment politics of oil-processing  enterprise 

are considered. 

Ключові слова: асортиментна політика,  асортимент, асортиментна 

структура, чинники, критерії. 
 

Вступ. Процес формування асортиментної політики, безперечно, повинен 

враховувати галузеву специфіку діяльності підприємства. 

Основна задача нафтопереробних підприємств може бути сформульована 

як максимально повне задоволення потреб в нафтопродуктах відповідно до 

вимог внутрішнього і зовнішнього ринків. В даний час економічні показники 

роботи промислових підприємств багато в чому визначаються раціональним 

вибором ефективних ресурсо- і енергозберігаючих технологій переробки 

сировини, збільшенням частки виготовлення конкурентоспроможної продукції. 

Для нафтопереробних заводів (НПЗ) такою продукцією є моторні палива, 

особливо світлі нафтопродукти, і збільшення їх частки в реалізації продукції 

підприємства стає додатковим джерелом його прибутків. 

Асортимент продукції нафтопереробних підприємств визначається 
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такими чинниками як структура потреби в продукції та якість нафти. Так, при 

переробці малосірчистої нафти необхідно передбачати виробництво коксу, 

внаслідок чого скорочуються ресурси котельного палива. Нафту з великим 

потенційним вмістом якісних масляних фракцій слід направляти на 

виробництво масел. При великій потребі в дизельному паливі в схемі заводів 

значне місце займає процес гідрокрекінгу, не зважаючи на те, що ресурси 

котельного палива при цьому можуть скоротитися [1]. Асортимент продукції, 

що випускається, може змінюватися з введенням нових технологічних 

установок, призначених для виробництва нових видів продукції або зміни 

якості продукції, що виробляється. 

Асортиментна структура   продукції   нафтопереробних підприємств  

включає: нафта знесолена, бензин А–80, бензин А–92, бензин А–95, дизельне 

паливо Л–0,05–40, дизельне паливо З–0,05–(–35), реактивне паливо ТС–1, 

нафтові розчинники, котельне паливо, бензол,  толуол , ксилоли, нафтові 

бітуми, базові оливи, паливний газ, сірка.  

Постановка завдання. Метою статті є дослідження особливостей 

формування асортиментної політики нафтопереробних підприємств. 

Основною метою формування асортиментної політики нафтопереробного 

підприємства є визначення поточних і перспективних потреб в нафтопродуктах 

з урахуванням сировинних, технологічних і наявних фінансових та потенційних 

інвестиційних ресурсів підприємства. 

Результати. При формуванні асортиментної політики вагоме значення 

має визначення чинників і критеріїв її ефективності, що обумовлено 

закономірностями функціонування підприємства в ринковому середовищі з 

урахуванням галузевих особливостей. До таких чинників можна віднести цілі 

виробничого і економічного розвитку підприємства, досягнення кінцевих 

фінансових результатів, формування ефективних шляхів підвищення 

конкурентоспроможності підприємства на товарних ринках, включаючи 

удосконалення методів розробки стратегій розвитку підприємства. 

При вирішенні проблеми вибору асортименту важливою є економічна 

оцінка асортиментної політики підприємства. 

В науковій  літературі [ 2, 3, 4, 5] існують різні підходи до економічної 

оцінки асортиментної політики, які базуються на проведенні економічного 

аналізу асортименту продукції, що випускається: 

– аналіз наявної організації виробничих процесів, постачання і збуту для 
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кожного виду продукції, що випускається; 

 аналіз показників ефективності виробництва кожного виду продукції,що 

випускається, у тому числі на основі визначення прямих витрат, а також 

витрат на організацію постачання і збуту, структури витрат з виробництва і 

збуту, у тому числі в розрізі постійних і змінних витрат; 

– підготовка пропозицій щодо оптимізації асортименту продукції з 

урахуванням вимог сертифікації продукції, а також антимонопольного 

законодавства. 

Відомо, що на будь-якій технологічній установці з одного початкового 

виду сировини виробляється декілька видів основної і попутної продукції, 

відмінних один від одного своїми властивостями. Тому при оцінці ефективності 

роботи кожної технологічної установки необхідно знати не тільки кількість 

сировини, що переробляється, її якість та інші показники, але і собівартість 

однієї тонни як калькульованої, так і не калькульованої продукції. Саме від 

значення цього показника до певної міри залежить собівартість товарної 

продукції, яку можна виразити у вигляді повних витрат на виробництво всієї 

товарної продукції, витрат на одиницю конкретного продукту (собівартість 

одиниці продукції), витрат на одиницю вартості товарної продукції. 

Перші нафтопереробні заводи (НПЗ) складалися лише з установок 

первинної перегонки нафти. Первинна перегонка – фізичний процес поділу 

нафти на фракції за температурою кипіння. Внаслідок недостатнього розвитку 

технологічного ланцюжка перших НПЗ, склад і якість одержуваних 

нафтопродуктів цілком залежав від природних властивостей нафти. Головним 

чинником, що здійснював вплив на асортимент підприємства за наявності 

тільки первинної переробки був потенційний вміст окремих фракцій в нафті. 

Від вмісту фракції нк-85 залежить вихід (тобто % від сировини) легких 

бензинових фракцій, що додаються в бензин для забезпечення спалаху. Вміст 

фракції 85-180 впливає на вихід прямогонного бензину, 180-240 – гасу, 240-350 

– дизельного палива, 350-500 – мазуту. Фракція з температурою кипіння вище 

500 – гудрон, який використовується для отримання покриття для автодоріг – 

асфальту і покрівельних покриттів – бітумів. Для деяких видів нафти мазут і 

гудрони є сировиною для отримання масел. 

Методологія врахування природного чинника зводиться до аналізу 

впливу трьох показників: 
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 частка окремих фракцій в нафті (потенційний вміст цих фракцій в 

нафті); 

 можливості устаткування, що використовується для фракціонування 

нафти (враховується в показнику «відбір від потенціалу», що виражається у 

відсотках від потенційного вмісту); 

 рівень втрат при переробці, який є функцією як складу нафти, так і 

устаткування і кваліфікації персоналу.  

Таким чином, на якість нафтопродуктів впливають як сировина, так і 

виробничо-технологічні чинники. 

Проте якість нафтопродуктів, одержуваних шляхом первинної переробки 

виявляється дуже низькою, не відповідає вимогам, що пред'являються до якості 

нафтопродуктів технологічними стандартами. Виникає необхідність в створенні 

процесів, що сприяють підвищенню якості продукції. Крім того, відбір 

найцінніших світлих нафтопродуктів обмежений потенціалом і відбором від 

потенціалу, а попит, що пред'являється на світлі нафтопродукти був, 

залишається дуже високим і продовжуватиме зростати. Це пояснюється 

розвитком автомобільного транспорту. Мазут і гудрон довгий час розглядалися 

як відходи. Розвиток вторинних процесів проходить у двох напрямах і 

переслідує дві головні цілі: поглиблення переробки з метою збільшення виходу 

світлих фракцій і розширення асортименту світлих нафтопродуктів, 

підвищення якості нафтопродуктів, насамперед, світлих, масел, і залишкових 

нафтопродуктів. 

Серед основних проблем в області нафтопереробки в Україні можна 

виділити наступні: 

1. Необхідність поглиблення переробки нафти і впровадження 

енергозберігаючих технологій. 

2. Зростання цін на нафтопродукти, нафту і газ, доведення цих цін до 

світового рівня, істотно знижують їх споживання. Це може привести до 

значного зменшення завантаження потужностей по первинній переробці нафти 

на заводах, що примусить посилити пошук інвестицій (у тому числі іноземних) 

на реконструкцію нафтопереробних підприємств з метою збільшення частки 

вторинних процесів, пов'язаних з поглибленням переробки нафти. При цьому 

на перший план виходять також питання енергоємності виробництв заводу. 

3. Тривала ізоляція вітчизняних нафтопереробних підприємств від 

конкуренції привела до того, що більшість нафтопродуктів, що випускаються в 
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Україні, не відповідають світовому рівню. В першу чергу це стосується 

бензинів, які за своїми характеристиками значно поступаються зарубіжним 

аналогам. 

Нафтопереробній промисловості України належить протягом 

найближчого десятка років не тільки ліквідовувати своє відставання від країн 

Заходу, але і розвиватися відповідно до економічних законів розвинених країн. 

Збільшення глибини переробки з 63,5% до 75% може дати економію більше 30 

млн. т нафти в рік. Тому домінуючою тенденцією розвитку нафтопереробної 

промисловості в даний час залишається поглиблення переробки нафти. 

Основна тенденція розвитку світової нафтопереробної промисловості 

полягає у створенні великих потужностей глибокої переробки на базі сучасних, 

достатньо відпрацьованих в промисловому масштабі енергозберігаючих 

технологій. Для України в сучасних умовах особливого значення набувають 

маловитратні технології, що дозволяють ефективно використовувати сировину 

в переробці нафти, забезпечують підвищення якості і зниження енергоємності і 

матеріалоємності продукції, що випускається. В наступні роки ефективна схема 

нафтопереробки в Україні повинна забезпечити виробництво 60-65% моторних 

палив і порядку 10-12% сировини для нафтохімії при глибині переробки 80-

85%, мазут в балансі котельного палива повинен бути замінений газом, 

вугіллям та ін., підвищити якість моторних палив з погляду екології. В даний 

час вітчизняна нафтопереробка не може забезпечити низький вміст ароматики в 

бензинах, оскільки основним процесом для отримання високооктанового 

компоненту бензинів є риформінг, продукт якого – концентрат ароматики. 

Трудність відмови від свинцевих добавок для забезпечення необхідного 

октанового числа бензинів робить неможливим використання каталітичних 

нейтралізаторів для нейтралізації відпрацьованих газів. В Україні основні 

заводи, що мають 60% потужності по переробці нафти, виробляють як 

високооктановий компонент тільки риформат, внаслідок чого неетиловані 

бензини містять до 50% ароматики. Українське дизпаливо відповідає світовому 

рівню якості, за винятком вмісту сірки. Зниження вмісту сірки можливе при 

збільшенні потужностей гідроочистки. Підвищення якості бензинів і дизпалива 

до рівня сучасних норм, що визначаються екологічними вимогами до палив для 

автомобілів, вимагає великих витрат, які в найближчі роки будуть достатньо 

проблематичними. Важливим джерелом пониження дії відпрацьованих газів 

автомобіля на екологічну обстановку у великих містах, є введення в паливо 
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присадок, що знижують вміст токсичних компонентів у відпрацьованих газах 

[6]. В даній статті [7] наведено класифікацію діючих і перспективних процесів 

термічної переробки нафтових залишків, розглянуто сучасний стан і основні 

напрями інтенсифікації термічних процесів в схемах сучасних НПЗ. 

Запропонований новий методичний підхід до оцінки економічної ефективності 

різних процесів, спрямованих на підвищення глибини переробки нафти, на 

основі якого визначені економічна ефективність і раціональний об'єм 

впровадження термічних процесів в перспективних схемах глибокої переробки 

нафти. Для проведення політики раціонального використання нафти велике 

значення має розробка методики визначення раціональної глибини переробки 

нафти. 

Нафтопереробна промисловість України потребує структурно-

технологічної перебудови для того, щоб досягти відповідності обсягів, 

асортименту і якості нафтопродуктів потребам внутрішнього і зовнішнього 

ринку.  

Концепція такої перебудови заснована на оцінці техніко-економічного 

рівня виробництва і ступеня досконалості технологічної структури окремого 

НПЗ; на визначенні точних значень коефіцієнта пріоритетності технологічних 

процесів в розвитку виробничо-технологічних схем НПЗ; на формуванні 

послідовності реалізації програми вдосконалення технологічної структури як 

основи інвестиційної стратегії. При цьому виняткову важливість має процес 

гідрознесірчення, який разом з процесом гідрокрекінгу має найвищий пріоритет 

в галузі і є технологічною передумовою для успішної роботи гідрокрекінгу і 

коксування. В системі пріоритетів також виділяють каталітичний крекінг і 

процес коксування. 

Перспективи вдосконалення нафтопереробки можуть бути пов'язані з 

процесом газифікації нафтових залишків, з отриманням необхідного заводам 

водню, розширення використання гідрокрекінгу і зниження ароматичних 

компонентів в моторних паливах шляхом алкілірування.  

Зміни в переробці нафти в основному спрямовані на збільшення виходу 

світлих нафтопродуктів і підвищення їх якості. Експлуатаційні властивості 

моторних палив повинні забезпечувати збільшення економічності двигунів і 

зниження токсичності відпрацьованих газів. Доцільним є збільшення 

октанового числа бензинів і введення в їх склад кисневмісних компонентів, 

зниження допустимого вмісту сірки і поліциклічної ароматики [8, 9]. 
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При реконструкції діючих НПЗ пріоритетним напрямом повинно стати 

зниження витрат і раціональне використання вільних потужностей. Надмірні 

потужності первинної перегонки можуть бути переобладнані під процес 

вісбрекінгу, установки каталітичного риформінгу. Вирішення проблеми якості 

автомобільних бензинів дозволить забезпечити внутрішні потреби і відкриє 

можливість розширення зовнішніх ринків збуту. 

Для забезпечення вітчизняного ринку нафтопродуктами, 

конкурентноздатними на зовнішньому ринку, необхідно визначити механізм 

реалізації програми реконструкції і модернізації виробництва, що передбачає 

певні етапи робіт. Програмою реконструкції передбачається підвищення 

технічного рівня підприємств і збільшення глибини переробки нафти 

(відношення випуску легких фракцій і змащувальних масел до загального 

обсягу випуску нафтопродуктів). Перший етап передбачає доведення глибини 

переробки нафти з 63,3% до 75%, реконструкцію і модернізацію НПЗ. На 

другому етапі планується довести глибину переробки до 80-83%, тобто довести 

до рівня розвинених західних країн. При цьому мазут заміщатиметься іншими 

видами палива. Віддача від реконструкції діючих виробництв дозволить 

збільшити фінансові ресурси підприємств для будівництва нових об'єктів. В 

найближчій перспективі вітчизняна нафтопереробка повинна зазнати 

докорінної структурно-технологічної перебудови, що випливає з особливостей 

розвитку паливно-енергетичного комплексу і галузей-споживачів 

нафтопродуктів, інакше в найближчі роки Україна може зіткнутися з дефіцитом 

сировини. 

Таким чином, перспективи розвитку нафтопереробної промисловості 

більшість дослідників бачить в поглибленні переробки нафти і оптимізації 

процесів нафтопереробки, що дозволить забезпечити виробництво 

нафтопродуктів необхідної якості і світового рівня і задовольняти потреби 

ринку в них. 

Визначимо деякі перспективи розвитку в Україні основних процесів 

нафтопереробки, що впливають на виробництво автомобільних бензинів. 

Первинна переробка нафти. Можливі шляхи вдосконалення атмосферно-

вакуумних установок переробки нафти полягають у збільшенні відбору фракцій 

від потенціалу. Тут відіграють роль кількісний і якісний чинники. Як правило, 

вітчизняні установки у порівнянні із зарубіжними аналогами не добирають на 

3-5% світлих фракцій. Сучасні установки дозволяють досягати високої частки 
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відбору від потенціалу. Крім кількісного, велике значення має якісний чинник. 

Чітке розділення вихідної сировини на фракції (фракціонування) – необхідна 

умова ефективної роботи установок по вторинній переробці нафти. Проведення 

модернізації технологічних ланцюжків дозволить вийти на рівень кращих 

західних виробництв. 

Термічні процеси. До термічних процесів відносяться вісбрекінг, піроліз, 

термічний крекінг і коксування. На Заході всі ці процеси спрямовані в першу 

чергу на збільшення виходу світлих нафтопродуктів, які вимагають подальшої 

переробки з метою підвищення якості, оскільки фракції, одержані шляхом 

прямої перегонки не відповідають стандартам. 

Установки вісбрекінгу для отримання котельного палива зниженої 

в'язкості у перспективі будуватимуться або реконструюватимуться на базі 

установок первинної переробки нафти. Нові установки термічного крекінгу 

будувати недоцільно, оскільки цей процес є низькоефективним, старі якийсь 

час можуть функціонувати, поки будуть списані у зв'язку з великою 

енергоємністю і зношеністю. Установки піролізу бензинових фракцій на 

заводах провідних нафтових держав використовують для отримання етилену-

сировини для виробництва поліетилену. На вітчизняних заводах можливе 

проведення реконструкції установок з метою збільшення продуктивності і 

використання на них сировини більш важких фракцій. 

В даний час на підприємствах найбільш поширені установки 

сповільненого коксування, що виробляють кокс і світлі продукти невисокої 

якості, які є сировиною для подальшої переробки з метою отримання товарних 

нафтопродуктів. Перспективним є будівництво нових установок сповільненого 

коксування, установок безперервного коксування в псевдозрідженому шарі, що 

дозволить наблизити якість продукції до світового рівня. 

Коксування також є достатньо важливим процесом у виробництві світлих 

нафтопродуктів, оскільки збільшує вихід світлих нафтопродуктів за рахунок 

нафтових залишків, хоча бензин і дизельне паливо, що отримують в процесі 

коксування не є достатньо якісними і потребують подальшої переробки. 

Каталітичні процеси. Серед каталітичних процесів найбільш поширені 

каталітичний крекінг, каталітичний риформінг, гідроочистка нафтових фракцій, 

гідрокрекінг, алкілірування, ізомеризація, виробництво кисневмісних добавок. 

Каталітичний крекінг. Сучасні процеси каталітичного крекінгу 

дозволяють одержувати компоненти бензину з більш високим октановим 
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числом, ніж традиційні установки з кульковим каталізатором. При цьому 

значно збільшується вихід цільового продукту (бензину і дизельного палива). 

Розвиток процесу каталітичного крекінгу в найближчій перспективі 

визначатиметься, по-перше, реконструкцією існуючих установок каталітичного 

крекінгу з псевдозрідженим шаром каталізатора і, по-друге, модернізацією 

каталізаторів для установок каталітичного крекінгу з кульковим каталізатором і 

будівництвом нових установок каталітичного крекінгу важкої нафтової 

сировини за сучасними західними технологіями. Крім задач, пов'язаних з 

поліпшенням технології каталітичного крекінгу, необхідно вирішувати задачі 

по введенню нових потужностей каталітичного крекінгу як головного процесу, 

що дозволяє істотно поліпшити структуру нафтопродуктів, що випускаються. 

Очевидно, найближчим часом ряд установок каталітичного крекінгу зможуть 

після реконструкції і введення нових ефективних каталізаторів переробляти 

суміш вакуумного газойля з мазутом (розширення фракції вакуумного газойля в 

сторону збільшення температури кінця кипіння) або просто мазут. 

Перехід установок каталітичного крекінгу з вакуумного газойля на мазут 

дозволить розв'язати проблеми важких нафтових залишків, різко збільшити 

глибину переробки нафти і істотно підвищити вихід високооктанових 

компонентів бензину. 

Каталітичний риформінг. Після ухвалення конгресом США рішення про 

посилення стандартів по вмісту бензолу і ароматичних вуглеводнів в бензині в 

США дещо знизився інтерес до процесу риформінгу, оскільки високооктановий 

компонент каталітичного риформінгу виробляється шляхом ароматизації 

бензинових фракцій, як прямогонної, так і низькоякісних бензинових фракцій 

вторинної переробки (процесів гідрогенізації і коксування). В Україні наявне 

істотне відставання по потужностях риформінгу, який є основним процесом 

при виробництві бензинів у провідних країнах світу. Тому найближчим часом 

на ряді підприємств необхідно будувати нові установки. Доцільно нові 

установки проектувати і будувати за технологією UOP з неперервною 

регенерацією каталізатора. Вдосконалення цих установок повинно проходити у 

напрямі збільшення виходу риформату і підвищення октанового числа. Наявні 

на підприємствах установки риформінгу з нерухомим шаром каталізатора 

потребують реконструкції з метою поліпшення їх показників. 

Гідроочистка нафтових фракцій. Для зниження вмісту сірки в дизельних 

дистилятах застосовують процес гідроочистки. Крім того, дистиляти, одержані 
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на установках гідрокрекінгу, мають низький вміст сірки. Дистиляти установки 

гідрокрекінгу використовують при виробництві високосортних дизельних 

палив з вмістом сірки до 0,05%. 

Перспективи розвитку процесу гідроочистки полягають в освоєнні нових 

ефективних каталізаторів гідроочистки, що суттєво зменшують вміст сірки в 

гідрогенізаті, будівництві установок гідроочистки важких нафтових фракцій, 

нафтових залишків, поліпшенні компресорного устаткування. 

Гідрокрекінг. В перспективі на вітчизняних підприємствах слід будувати 

установки гідрокрекінгу для отримання високоякісного дизельного палива, а 

також збільшення виробництва легких нафтопродуктів і зниження виробництва 

важких. 

Алкілірування ізобутану олефінами. В світі широко поширені два процеси 

алкілірування – сірчастокислотне і фтористоводневе. 

Показники фтористоводневого алкілірування вищі за показники 

сірчастокислотного алкілірування. В найближчій перспективі вітчизняним 

установкам сірчастокислотного алкілірування необхідно, насамперед, понизити 

витрати сірчаної кислоти приблизно в два рази, щоб досягти показників 

зарубіжних установок, зменшити енергоємність процесу, підвищити октанове 

число алкілату і збільшити його вихід. Установки сірчастокислотного 

алкілірування повинні мати потужність 200-250 тис. тонн в рік по сировині 

[10]. 

Ізомеризація легких бензинових фракцій. На заводах провідних країн світу 

процес ізомеризації легких бензинових фракцій широко застосовується з метою 

поліпшення пускових властивостей двигуна, які істотно залежать від 

октанового числа легкої бензинової фракції. 

Водночас, практика провідних країн Заходу показує, що в бензині 

обов'язково повинен бути присутній легкий ізомеризат, поліпшуючий 

експлуатаційні властивості бензинів. Найближчим часом слід спроектувати ряд 

установок ізомеризації або перепрофілювати інші існуючі установки 

ізомеризації легких бензинових фракцій. 

Висновки. Таким чином, перспективи розвитку нафтопереробної 

промисловості України полягають в поглибленні переробки нафти і кооперації 

з нафтовими компаніями західних країн. Цей шлях дозволить заводам 

забезпечити потреби України в нафтопродуктах світового рівня і необхідної 

якості. 
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Важливим чинником формування асортиментної політики 

нафтопереробного підприємства є врахування екологічних обмежень. 

Реконструкція українських нафтопереробних потужностей потребує, 

насамперед, чітких орієнтирів, якими мають бути терміни впровадження 

екологічних стандартів нафтових палив. 

Таким чином, встановлено, що при формуванні асортиментної стратегії 

нафтопереробних підприємств необхідно враховувати такі чинники: 

 попит на товари – шляхом вивчення статистики і прогнозування 

майбутнього попиту; 

 стандарти на продукцію, що виготовляють; 

 фізико-хімічний склад сировини, з якої виготовляють продукцію; 

 технологічні процеси, що використовуються на підприємстві, 

матеріальний баланс і технологічне устаткування; 

 екологічні вимоги з урахуванням перспектив зміни; 

 інвестиційні можливості підприємства і його фінансовий стан. 

Врахування зазначених чинників можливе лише завдяки наближенню 

основних технологічних процесів нафтопереробки до світових стандартів 

шляхом модернізації виробництва вітчизняних нафтопереробних підприємств. 

Важливим чинником формування асортиментної політики 

нафтопереробного підприємства є оцінка наявної кон'юнктури і розробка 

прогнозів розвитку ринку. Програма такого комплексного вивчення залежить 

від особливостей товару, характеру діяльності підприємства, масштабів 

виробництва товарів та інших чинників. Правильна оцінка ринкової ситуації 

вимагає аналізу і прогнозу динаміки попиту і пропозиції. Основні напрями 

комплексного аналізу ринку: вивчення попиту, аналіз ринкової сегментації, 

аналіз умов конкуренції і механізму збуту. 

Встановлено, що визначальними тенденціями розвитку нафтове-реробної 

галузі є впровадження сучасних технологій та максимальне завантаження 

виробничих потужностей. Водночас, більшість країн світу розробляють і 

впроваджують програми дедалі більш жорстких екологічних вимог як до 

процесу нафтопереробки, так і до його кінцевих продуктів (палив), а також до 

механізмів, які ці продукти споживають (двигунів внутрішнього згорання). 

Перспективний розвиток нафтопереробної галузі вимагає забезпечення 

максимального завантаження виробничих потужностей,  диверсифікації джерел 
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постачання сировини та оптимального розташування нових нафтопереробних 

заводів. 
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